



ГРАД
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 12. Број 148. јун 2019. www.vranje.rs 017/402-398, 402-344, 402-396

Град наградио најбоље ученике



Поводом Видовдана, у великој сали Скупштине града, организована је свечаност за ђаке генерације и ученике који су на републичким такмичењима освојили једно од прва три места. Честитајући им на постигнутом успеху градоначелник Врања др Слободан Миленковић је рекао да локална самоуправа цени залагање ученика и пружа им подстрек. „Желимо да имамо што више ђака за награђивање. Побољшање услова за школовање и наставу је наш приоритет. Већ су реновиране неке школе, а наш задатак је створимо једнаке услове за све ученике. Град Врање се поноси великим бројем вредне, успешне и талентоване деце. Наставите да вредно радите на себи и досегнете зацртане циљеве у даљем школовању. Не заборавите да је знање ваш одраз, али и средине из које долазите“, нагласио је градоначелник др Миленковић. Ученицима је честитала и градска већница Зорица Јовић напоменувши да су они будући лидери региона и покретачка енергија за наредни период. Град Врање ђаке генерација средњих школа наградио је седмодневним боравком у језичко - спортском кампу у Грчкој, основцима су припали мобилни телефони и комплети књига, а ученици који су били најуспешнији на републичким такмичењима по календару Министарства просвете награђени су комплетима књига. У име награђених ђака генерације из основних школа захвалила се Селена Костакиев, средњошколаца Лазар Голубовић и најуспешнијих на републичким такмичењима Никола Стојиљковић.

Корак ближе отварању модерног пословно-услужног центра у Врању



Градonaчелник Врања др Слободан Миленковић и представници Привредног друштва „ИММОВАЛСАН“ ДОО Београд, Мартин Пацовски и Мартин Духа, обавили су примопредају листа непокретности земљишта по основу уговора који је између Града и овог инвеститора потписан почетком јуна. Тиме је Привредно друштво „ИММОВАЛСАН“ ДОО Београд постало нови власник парцеле на потезу Улица Булевар АВНОЈ-а, Париске Комуне и Моше Пијаде. „Дугујемо вам велику захвалност што улажете у наш град, а

локација коју сте одабрали спада у најатрактивније у граду“, нагласио је градonaчелник Миленковић, додавши да град има веома добру позицију на Коридору 10. „Потрудићемо се да испунимо ваша очекивања, пре свега јер желимо да доведемо међународне брендове у Врање, што ће бити од значаја за цео регион. Оно што је најважније је да ћемо отворити нова радна места. Већ током изградње успоставићемо локалне грађевинске фирме, а по отварању објекта биће близу 200 нових радних места“, истакао је Мартин Пацовски, власник компаније „ИММОВАЛСАН“. Очекује се да објекат буде приведен намени у току следеће године.

Градonaчелник Миленковић наградио заслужне припаднике полиције



Поводом Дана Министарства унутрашњих послова и Дана полиције, градonaчелник Врања др Слободан Миленковић приредио је пријем за представнике Полицијске управе Врање. „Ово је прилика да се подсетимо колико тежак и одговоран посао радите, на бескомпромисну борбу коју водите на заштити уставног поретка, очување безбедности и сигурности државе, имовине правних и физичких лица. Храбро, посвећено и пожртвовано показујете право лице српске полиције, којој је безбедност грађана на првом месту“, истакао је градonaчелник Миленковић.

Начелник Полицијске управе у Врању Игор Живковић, истакао је да се град и полиција налазе на истом задатку, у служби грађана. „Награђени радници Полицијске управе у Врању имају моралну и друштвену обавезу да оправдају награде и да убудуће још преданије раде на извршавању задатака“, нагласио је Живковић. Градonaчелник Миленковић овом приликом заслужним појединцима уручио је књиге „Србија – градови, општине и насеља“. Добитници су Снежана Станковић, службеник Одсека управних послова, Милош Јанковић, командир СПИ Врање, Александар Томић, млађи криминалистички инспектор ПИ Врање и Срђан Трајковић, инжењер Одсека за информационо комуникационе технологије. У име награђених захвалио се Милош Јанковић, командир Саобраћајне полицијске испоставе града Врања.

Градској управи признање Полицијске управе Врање



Полицијска управа у Врању, захваљујући кадровским и материјално техничким ресурсима које обезбеђује МУП, може да одговори свим безбедносним искушењима и ризицима, рекао је на свечаној академији поводом прославе Дана полиције и славе МУП-а Игор Живковић, начелник Полицијске управе Врање. Он је, говорећи пред званицима у Дому војске у Врању, казао да је полиција Пчињског управног округа чврст и поуздан

партнер у свим процесима који се односе на унапређење безбедности и очување мира у региону. Свечана академија била је прилика да се заслужним појединцима и колективима доделе специјална признања и дипломе. Међу добитницима је и Градска управа Врање, којој је припало признање за унапређење сарадње са Полицијском управом Врање. Признање је уручено начелнику Градске управе Душану Аритоновичу.

Град и ове године финансира одлазак основаца на море



Градначелник Врања др Слободан Миленковић, градска већница Зорица Јовић и секретар Црвеног крста Томислав Стефановић разговарали су са родитељима ђака, који ће средином јула отићи у Баошиће у Црној Гори, где Црвени крст има своје одмаралиште. У обраћању родитељима деце која ће путовати на море, градначелник Миленковић је истакао да је прошле године први пут град организовао одлазак ђака на летовање. Такође, нагласио је да је та лепа иницијатива пренета и на зимски распуст, па су основци о трошку града боравили

на Бесној кобили. „Позвали смо вас да се упознамо и предочимо вам све техничке детаље, како бисте имали времена да ваљано припремите децу за одлазак на море. Са децом ће на мору боравити и стручни сарадник, Слађана Аризановић и др Марко Иванчов, тако да немате разлога за бригу“, рекао је градначелник Миленковић. „Веома ми је драго што ће и ове године 49 ђака из основних школа са територије града Врања, део летњег распуста, тачније период од 7. до 18. јула, провести на мору. Њих су изабрале педагошко-психолошке службе и управе школа“, рекла је градска већница Зорица Јовић. Она је додала да ће за децу бити организовани различити садржаји, попут креативних радионица, тако да ће ђаци бити у прилици да стекну и нова знања. Овом приликом приказан је и промо филм о одмаралишту Црвеног крста у Баошићима. Град Врање је за одлазак основаца на летовање издвојио милион и 400 хиљада динара.

Подршка локалним мрежама у борби против трговине људима 06. јун 2019.



„Локалне заједнице у борби против трговине људима“ назив је тренинга који су у сали Начелства у Врању одржале Драгана Ђук Миланков, социолошкиња и оснивачица УГ Атина и Андријана Радојичић, стручна радница, координаторка програма директне подршке за жртве трговине људима у УГ Атина. Вишедимензионалност феномена трговине људима захтева систематски ангажман и сарадњу државних институција и организација цивилног друштва. И управо из тог разлога овај тренинг нуди оквир за оснаживање свих националних капацитета за давање правовременог и адекватног одговора на проблеме са којима се жртве и потенцијалне жртве сусрећују.

Тренинг је организован за чланове Локалне мреже за борбу против трговине људима са циљем да се упознају са феноменом трговине људима, изазовима ране детекције жртава, као и са вештинама комуникације како у оквиру саме мреже, тако и са институцијама система које се баве овим проблемом. Учесници тренинга имали су прилику да укажу на проблеме у локалној заједници, као и да изложе искуства локалног тима у борби против трговине људима. Тренингу је присуствовала и Данијела Милосављевић, градска већница за социјалну политику и локалну управу.

Потпредседница Владе: Девет милиона динара за подршку Сигурним кућама и прихватилиштима. Нисте сами у својој борби.

10. јун 2019.



Потпредседница Владе Србије и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, проф. др Зорана Михајловић, потписала је уговоре вредне близу девет милиона динара за реализацију пројеката у сигурним кућама, сепаратистима и прихватилиштима за децу и поручила да ни жртве насиља, ни они који раде у овим установама, нису сами. „Ово је трећа година како Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре у ове сврхе издваја новац, који можда није велики, можда је симболичан, али јесте једна

врста подршке организацијама које чине све да поправе услове у сигурним кућама и установама у којима бораве деца“, рекла је Михајловићева, обраћајући се новинарима после потписивања уговора. Она је истакла да Влада Србије и Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре граде и обнављају путеве, мостове, пруге, аеродроме и речну инфраструктуру за грађане Србије, али да све што се у тој области уради није довољно све док постоје жене које трпе насиље, или деца о којима нико не брине или такође трпе неки вид насиља. „Све што изградимо и урадимо материјално није довољно ако заборавимо да мислимо на људе око себе. Тек кад не дозволимо да иједна једина жена или дете пате, на путу смо да створимо успешну и модерну земљу“, навела је Михајловићева, која је и председница Координационог тела за родну равноправност. Потпредседница Владе рекла је да су људи који се баве заштитом жртава породичног насиља и заштитом деце и хероји који нису сами у својој борби, као што нису сами ни жене и деца који су претрпели неки вид насиља. Пројектом је обузављено седам сигурних кућа - из Ниша, Лесковца, Врањске Бање, Сремске Каменице, Сомбора, Смедерева и Сремске Митровице, прихватилиште за децу и младе из Крагујевца и сепаратисте за децу из Београда. Главни циљ конкурса је реализација пројеката за извођење радова на објектима за стамбено збрињавање жртава породичног насиља и деце, у циљу побољшања њихових услова становања.

Отворена значајна изложба докумената

10. јун 2019.



Изложбу архивских докумената под називом „Престолонаследник Александар Карађорђевић и стварање југословенске државе“ у Галерији Народног музеја отворено је др Дејан Трнковић, председник Скупштине града. „Велика је част за Врање и Врањанце да након Београда први погледају овако значајну и садржајну поставку која говори о веома занимљивом друштвено – политичком периоду наше историје и решавању националног питања Срба.“ рекао је Трнковић отварајући изложбу. О значају докумената који чине поставку, као и о важности историјског тренутка у коме се наша Краљевина Србија учи Првог светског рата говорио је аутор изложбе Митар Тодоровић и др Милан Терзић, директор Архива Југославије. Изложбу су поводом Међународног дана архива привредили Историјски архив „31. јануар“ у Врању и Архив Југославије.

Врање у покрету за децу „Три плус“. Пријављивање за поносну картицу

10. јун 2019.



Породице са троје или више деце могу да поднесу захтев за издавање „Поносне картице – „Цена минус за 3+“ којом се могу остварити финансијске олакшице примиком плаћања одређене робе или услуга код више од 1.500 привредних субјеката. Према речима градоначелника др Слободана Милековића Врање је приступило чланству Покрета за децу „Три плус“, и на тај начин активним мерама подржава популаризациону политику државе. Захтеви се могу поднети у Услужном центру Градске управе (шалтери број 2 и 9) сваког радног дана од 8 до 15 сати. Породице које до 28. јуна нису потпунили обрасце, као и оне које у току године испуне услове за издавање картице, могу током целе године да поднесу захтев, а картице ће бити sukcesивно израђиване и достављане корисницима.

За активнију политику и мере социјалне заштите

12. јун 2019.



У организацији Сталне конференције градова и општина – Савез градова и општина и Републичког завода за социјалну заштиту, у сали Начелства одржана је регионална радионица на тему „Социјална заштита у јединицама локалне самоуправе“ којој је присуствовао градоначелник Врања др Слободан Милековић. У свом обраћању учесницима он је истакао да град Врање настоји да обезбеди неопходне egzистенцијалне услове за све суграђане који се налазе у незавидном друштвеном положају. „ У том настојању има несебичну подршку како Владе Србије, тако и резорног министарства. Наменским трансферима локално руководство омогућило је унапређење постојећих, као и увођење нових социјалних услуга попут пратиоца деце са инвалидитетом и помоћ у кући. Успостављањем нормативних оквира град

подржава и организације цивилног друштва као пружаоце социјалних услуга попут ССС телефона и Дневног боравка за децу са инвалидитетом“, навео је Милековић. Мирјана Комненовић, саветница за социјалну заштиту и координатор СКО мреже рекла је том приликом да је основна идеја радионице коришћење потенцијала међуопштинске сарадње и развоја мултисекторских услуга. Славица Милојевић из Републичког завода за социјалну заштиту истакала је да су организатори препознали заједнички интерес у пружању помоћи креаторима социјалне политике и доносоцима одлука на локалном нивоу, као и пружаоцима услуга ради унапређења социјалне заштите у локалној заједници. Радионица је до сада одржана у 17 округа у оквиру Пројекта „Институционална подршка СКО – трећа фаза“, који реализује СКО уз помоћ Владе Швајцарске.

Обележен Светски дан добровољних давалаца крви 14. јун 2019.



Поводом 14. јуна, Светског дана добровољних давалаца крви, Црвени крст и Град Врање организовали су свечано уручење плакета најбољим појединцима и колективима за постигнуте резултате у области добровољног давањаштва крви у 2018. Секретар Црвеног крста Врање Томислав Стефановић присутнима је пожелио добро здравље, које је услов да наставе своју мисију спасавања других живота. Даваоцима крви обратио се и др Душан Јовановић, начелник Службе за трансфузију крви Врање, истакавши да је добровољно давање крви пример велике хуманости и начин пружања помоћи онима којима је најпотребнија. „Не само да сте хумани, већ сте и храбри људи јер се усуђујете да дате део себе,“ нагласио је др Јовановић. Председник Скупштине града др Дејан Тричковић захвалио се свим даваоцима крви и истакао важност добровољног давањаштва. „Локална самоуправа ће

и у наредном периоду бити ту за све што вам је потребно, јер изузетно цени вашу племенитост, солидарност, несебичност и добродушност, ценимо што чиним добровољног давањаштва спасавате многе животе. Захваљујући вашој хуманости наш град је у врху добровољног давањаштва у Србији,“ истакао је Тричковић. На свечаности су уручене плакете даваоцима, рекордерима за 100, 75 и 50 пута дату крв. Плакете „Широко срце“ Црвеног крста Србије добили су ХК „Јунко“, ХУ „Коце заувек“, Техничка школа Врање и МЗ Крива Феја.

Врање обележило градску славу Духовски понедељак 17. јун 2019.



Светом архијерејском литургијом коју је служио владика врањски Пахомије и резањем славог колача у Саборној храму Свете Тројице у Врању почело је обележавање градске славе, Духовског понедељак. Поводом славе, први пут у Градској кући, приређен је пријем за многобројне званице. Обраћајући се присутнима градоначелник Врања др Слободан Миленковић честитао је свим суграђанима славу. „Волите Врање и ширите љубав, јер тиме јачамо и заједништво. Само заједно можемо наш град учинити просперитетнијим и бољим за живот, што је наш основни мотив,“ поручио је градоначелник др Миленковић. У поподневним сатима, након вечерње службе, одржане су литије улицама града. У име руководства града верницима у Саборној храму обратио се председник Скупштине града др Дејан Тричковић. Честитајући славу нагласио је да је Духовски понедељак обележје града и слава свих Врањанаца. Обележавање градске славе завршено је концертом, који је у храму Свете Тројице одржао хор Свети Никола из Риминија у Италији.

Амбасадор САД посетио Врање

17. јун 2019.



Амбасадор Сједињених Америчких Држава у Србији Њ.Е. Кајл Скот боравио је у Врању, где се састао са замеником градоначелника Ненадом Антићем, председником Скупштине града др Дејаном Триковићем и градском већницом Данијелом Милосављевић. Том приликом вођени су разговори о економској ситуацији, затим демографским кретањима и квалификационој структури радне снаге. Заменик градоначелника Ненад Антић истакао је да је приоритет отварање нових радних места, и да локална самоуправа улаже максималне напоре да потенцијалним инвеститорима обезбеди што боље услове за пословање. Он је говорио и о

пројектима које Врање реализује са Америчком агенцијом за међународни развој (УСАИД) оценивши вишегодишњу сарадњу изузетном. Њ. Е. Кајл Скот указао је на значај дугогодишњег пријатељства два народа, и предочи могућности проширења сарадње напоменувши да овај крај поседује потенцијале које треба максимално искористити.

Библиотека прославила велики јубилеј

20. јун 2019.



У Дому војске у Врању одржана је свечана академија поводом великог јубилеја, 140. година Библиотеке „Бора Станковић“. Након иптонирања химне у извођењу хора МШ „Стеван Мокрањац“ добродошлицу је гостима пожелео директор ове установе културе Зоран Најдић. „20. јун 1879., без сумње, заузима значајно место у вишевековној историји Врања. Тада је наш град добио читалницу, која је за 140 лета рада постала прави светлионик знања и културе. Дуг је пут Библиотеке, који није био нимало лак. Сваки период почев од те 1879. године имао је своје време, али клица која је тада засејана расла је непрестано. Она је била вођена врло јасним мотивом, а то је да су сви они који су заслужни за развој Библиотеке, итекако били свесни значаја постојања

једне овакве установе која данас с поносом носи име најпознатијег Врањанца, Борисава Станковића“, истакао је Најдић. У име оснивача, града Врања, присутнима се обратио заменик градоначелника Ненад Антић. „Мишеница да је у Врању само годину дана након ослобођења од Турака, 1879. године, основана Читалница врањска, говори да су наши преци имали развијену свест о неопходности описмењавања и образовања становништва. Безмало век и по касније Јавна библиотека Бора Станковић је модерна и савремена установа културе у којој се новим знањима наглајају Врањанци свих узраста и генерација. Локална самоуправа ће и у наредном периоду пружати сву неопходну подршку и помоћ запосленима и руководству библиотеке да и у годинама које долазе наставе своју мисију афирмисања културе читања, а све у складу са потребама својих корисника“, истакао је Антић. На свечаности су говорили и Драган Хајновић, посебни саветник министра културе и Сузан Плат, комерцијални аташе Амбасаде Сједињених Америчких Држава. На свечаности поводом јубилеја директор Библиотеке, Зоран Најдић, уручио је Повеље захвалности појединцима и институцијама, као и захвалнице најактивнијим читаоцима у претходној години. У културно – уметничком делу програма наступили су хор Музичке школе и глумац Горан Султановић уз музичку пратњу Душана Безухе и Бранислава Зарина.

ИГРА НЕРАСКИДИВА СПОНА ДРУЖЕЊА,ЉУБАВИ И ПРИЈАТЕЉСТВА



У оквиру традиционалне манифестације „Врањско културно лето“, КУД „Севдак“ из Врања организовао је 14. Међународни фестивал фолклора. У име града домаћина градоначелник др Слободан Миленковић, председник Скупштине др Дејан Трнковић и градска већница Зорица Јовић приредили су пријем у сали Скупштине града за чланове пет ансамбла из земље и околних. „Фолклорни приказ јесте универзални језик који је разумљив сваком поштрачу. Народна кола у сваком покрету и кораку, говоре о духовној и културној прошлости људи са различитих простора. Свака особност једног народа игром постаје нераскидива спона, којом исцртавамо нова поглавља дружења, љубави и пријатељства. Српски фолклор са свим својим елементима важи за један од најразноликоријих и најкопиритивнијих на свету. Будући да је Врање препознато као средина која обилује разноликостима, могу рећи да је наш град заједница бескрајних вредности и лепота“, истакао је градоначелник. Председник Скупштине изразио је задовољство што су, како је рекао, народне ношње и све њихове боје улепшале и увећале град. Речим добродошлице ансамблима из Северне Македоније и са територије КиМ упутила је и Зорица Јовић. Као посебну част она је навела присуство званичника општине Паргеш и изразила уверење да ће се у будућем периоду успешно сарађивати и остале општине са територије КиМ. Присутница се обратила и уметнички руководилац ансамбла „Севдак“ из Врања Владимир Јанковић. Градоначелник Врања представницима гостујућих ансамбла уручио је пријатне поклоне, након чега је уследио традиционални дефиле градских улицама.

ПРИЈЕМ ЗА ПОБЕДНИЦЕ ТАКМИЧЕЊА „СРБИЈА У РИТМУ ЕВРОПЕ“



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и градска већница Зорица Јовић приредили су пријем за победнице музичког такмичења „Србија у ритму Европе“, захваљујући чему ће ова манифестација наредне године бити одржана у нашем граду. „Ово је ваш лични успех и врло смо поносни на вас. Локална самоуправа вам је пружила подршку, што ће чинити и надаље, али оно што је веома важно јесте да сте показале огроман таленат и да сте одушевиле публику. На најбољи могући начин сте представиле Врање и повратиле ведрину и оптимизам“, истакао је градоначелник др Миленковић честитајући младим девојкама. „Разматрамо могућност да вас наградимо, као што увек чинимо кад су у питању талентовани млади људи, јер сте то заслужиле. Ви ћете бити наша логистичка подршка за наредно такмичење, које ће бити одржано у Врању јер нам је веома стало да оно протекне на најбољи могући начин“, нагласио је градоначелник др Миленковић. Победницама је честитала и градска већница Зорица Јовић рекавши да су младе девојке понос Врања и прави доказ да се жеље испуњавају, ако су довољно јаке. На пријему се захвалила Мила Николић рекавши да је ово такмичење јако драгоцено истичући значај тимског рада.